

Большевистский фронт

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 8 (1507) | Среда, 27 января 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

СОХРАНИТЬ И ВЫРАСТИТЬ ВЕСЬ МОЛОДНЯК НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

В прошлом, 1942 году колхозы нашего района добились значительных успехов в деле развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Колхозы района на первое декабря 1942 года выполнили установленный государственный план развития общественного животноводства. Прирост поголовья скота за прошлый год составил: по крупному рогатому скоту 25 процентов, по свиньям — 73 процента, по овцам — 62 процента. Повышение удоя молока по ряду колхозов в прошлом году на одну фуражную корову составило 200 литров.

Еще более ответственные задачи стоят перед работниками животноводства в этом году. Удой молока на фуражную корову в этом году должен составить не менее 2000 литров. Путем организации откорма свиней необходимо добиться продукции от каждой свиноматки 600 килограмм.

Для выполнения этих и других задач, стоящих перед общественным животноводством, необходимо, чтобы работники колхозных ферм работали не покладая рук, по фронтовому, чтобы они работали так, как требует этого обстановка великой отечественной войны.

Фронту и стране необходимы продукты животноводства. Об этом ни на минуту не должны забывать работники ферм, необходимо всемерно увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность.

Помня это, основная масса работников животноводства с приеющей советским людям энергией борется за выполнение стоящих перед ними задач, образцовым уходом за скотом повышают его продуктивность. Зная, что основным источником пополнения животноводческих колхозных ферм является молодняк, работники животноводства ряда колхозов основное свое внимание сейчас, зимой, сосредоточили на сохранении и выращивании молодняка.

Так хорошую заботу проявляют о животноводстве работники ферм колхоза «Красный восход», Малиновского сельсовета. Телятница Никитина А. Е. сохранила весь приплод телят в 1942 году и в этом году наличие приплода полностью сохранено, в колхозе созданы все условия для сохранения и выращивания приплода.

В колхозе имени Чадаева (зав. фермой Селезнева Р. Н.) силами работников животноводческих ферм оборудованы теплые помещения для скота, имеется теплый телятник и естественно, что народившиеся 8 телят в 1943 году все сохранены и развиваются нормально.

Хороший уход за скотом и особенно за молодняком налажен также в колхозах «Красный сормович», «Вторая пятилетка», «Нарвская коммуна» и других. Работники ферм этих колхозов

действительно подготовили теплую и сытую зимовку для общественного скота.

Но наряду с такими колхозами кое-где колхозную подготовку теплой и сытой зимовки скоту заменили пустыми разговорами об этом. В результате к зимовке скота не подготовились, кормов заготовлено мало, в помещениях, где находится скот, холодно, не подготовлены помещения для молодняка.

В результате подобной подготовки к зиме уже сейчас в отдельных колхозах есть случаи падежа молодняка. В колхозе «Красная звезда» (председатель Зимин) из январского приплода пало 3 телят. Телятница при ферме нет, холодно, сквозняки — причина падежа молодняка. В колхозе «Ленинский путь» (председатель Стенюков, зав. фермой Лисина и участковый зоотехник Докучаева) за один день погибло 10 поросят по причине неправильного кормления.

В практике имеют место преступные факты по отношению скота, когда отдельные колхозы проводят «экономку» за счет содержания животноводческих ферм. Подобной практике пора положить конец.

Имеется серьезная угроза по отходу молодняка в колхозах: «Пробуждение», имени Жданова, «25 октября», где скот содержится в холодных помещениях, телятниц нет, здесь необходимо немедленно навести порядок, иначе гибель молодняка неизбежна.

В практике нашей общей работы мы забываем о содержании конского молодняка, однако этот вопрос также вызывает тревогу. Плохо содержится молодой конь в колхозах имени Сталина, «СГО», «Возрождение», «Ударник», жеребята гибнут от холода, вязнут в собственном навозе. Примером образцового сохранения и выращивания коня являются колхозы: «Красный сормович», имени Чадаева, «Победа», опытных конюхов, зав. коневфермами должен быть достойным всех работников животноводства.

Основным недостатком в работе животноводов в зимних условиях является то, что помещения не утеплены, нет теплых помещений для молодняка, скотные дворы не убираются, корма используются нерационально, вода не подогревается.

Все эти и им подобные недостатки должны быть изжиты в самом срочном порядке. Развитие колхозного животноводства и повышению его продуктивности должно быть уделено максимум внимания. Стране, фронту нужны продукты животноводства, колхозы должны их дать в достаточном количестве.

Особое внимание в деле развития животноводства надо обратить на сохранение и выращивание молодняка.

«БРЕХОМЕТ»



Убийце — гитлеру хоть плачь,
Не скрывать военных неудач
У Ржева и под Сталинградом.
И вот, чтоб обмануть народ,
Он избрал свой «брехомет»,
Который враки сыплет градом.
Машинка брешет во всю пруть,
Но правды ей не заглушить,
У Дона правда громыкает,
Она над Волгой слышна,
Грохочет в Африке она —
И «брехомет» не помогает.
Окно ТАСС № 625.

Рис. художников Кукрыниных.
Текст поэта В. Лебедева-Кумача.
Репродукция Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА САЛЬСК, МИКОЯН-ШАХАР

22 января войска Южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом

Сальск. Войска Закавказского фронта овладели городом Микоян Шахар. **СОВИНФОРМБЮРО.**

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД АРМАВИР И РАЙОННЫЙ ЦЕНТР ВОЛОКОНОВКА

1. 23 января войска Закавказского фронта, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Армавир.**

2. Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Волоконовка.**

За 9 суток операций войсками Воронежского фронта разгромлено 17 пехотных дивизий противника, из них: девять венгерских пехотных дивизий (6, 20, 7, 13, 10, 12, 19, 23 и 9 п. д.) и отдельная танковая бри-

гада; четыре немецких пехотных дивизии (26, 168, 385 и 387 п. д.); пять отдельных немецких пехотных полков и один отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийский итальянский корпус в составе 2, 3, 4 горнострелковых, 156 пехотной дивизий.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 22 января увеличилось на 12.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе **Воронежского** фронта, дошло до 64.000 солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 января

23 января войска Закавказского фронта, в результате стремительного наступления, овладели городом **Армавир**, районным центром и железнодорожной станцией **Развильное**, районным центром и железнодорожной станцией **Изобильное**, районными центрами — **Советская, Отрадная.**

Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Волоконовка**, районным центром **Буденное.**

Войска Южного фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией **Целина**, совхозом **Гигант**, железнодорожной станцией **Трубецкая.**

22 января нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением в 3.000 тонн, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Южном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях. Бойцы Н-ской части, заняв населенный пункт, захватили 7 самолетов, железнодорожный эшелон с мукой, 2 паровоза, 15 автомашин, 4 тягача, 2 зенитных орудия и 10 минометов. На другом участке уничтожена рота немецкой пехоты и 10 танков. Захвачено 5 орудий, 150 автомашин и другие трофеи.

На Юго-Западном фронте наши войска развивали наступ-

ление и заняли ряд населенных пунктов. Танковые части, преследуя противника, истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили большие трофеи. На одном участке наши войска вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Советские бойцы сломили сопротивление немцев, овладели тремя населенными пунктами и захватили в плен 300 солдат немецкого сводного отряда. Н-ская часть отбила три контратаки противника и истребила до 200 немецких солдат и офицеров.

Войска Воронежского фронта продолжали успешное наступление. Наши танкисты с десантом пехоты выбили немцев из двух населенных пунктов. Захвачено 11 орудий, 26 пулеметов, 8 минометов, радиостанция и склады с военным имуществом. На другом участке советские части захватили около 1.500 автомашин и много другого военного имущества и вооружения.

Войска Закавказского фронта продвинулись вперед и заняли десятки населенных пунктов. Только на одном участке истреблено до 200 гитлеровцев, захвачено 106 автомашин, 42 пулемета и другие трофеи. В боях на подступах к крупному населенному пункту противник контратаковал часть, где командиром тов. Аппенцов. Наши бойцы окружили врага, уничтожили до двух рот немецкой пехоты, 3 танка и овладели населенным пунктом.

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, напали в одной станции ца ве-

селии и заняли ряд населенных пунктов. Танковые части, преследуя противника, истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили большие трофеи. На одном участке наши войска вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Советские бойцы сломили сопротивление немцев, овладели тремя населенными пунктами и захватили в плен 300 солдат немецкого сводного отряда. Н-ская часть отбила три контратаки противника и истребила до 200 немецких солдат и офицеров.

Недавно западнее Сталинграда был сбит немецкий самолет, в котором переправлялась почта. Письма, написанные немецкими солдатами в конце декабря месяца, проникнуты отчаянием. Солдат Вильгельм Веттерфельд писал: «Сталинград, как конвейер смерти, пожирает наши полки и дивизии». Ефрейтор Август Эндерс сообщает жене: «Я был на могиле Гиллербронда. Он похоронен на большом кладбище. Там лежит свыше 300 немецких солдат. Такие большие кладбища, где погребены исключительно немецкие солдаты, встречаются на каждом километре вокруг Сталинграда». Ефрейтор Йозеф Циммах писал родителям: «Сталинград — это сплошное кладбище немецких солдат. За чертой города могилы не успевают рыть ямы и хоронить убитых». Ефрейтор Вилли Шмидт писал своему брату: «Сталинград поглощает уже больше жертв, чем Верденская мельница» (под Верденом немецкая армия потеряла 337 тысяч солдат). Солдат Пауль Больце пишет: «Здесь нам остается только одо-

леть». **СОВИНФОРМБЮРО.**

Дадим больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов родине и Красной Армии

Ежедневно радио и газеты приносят нам радостные вести. Красная Армия победными шагами двигается вперед.

Победы наших сыновей душевляют нас на новые трудовые подвиги. Мы хотим все силы, всю энергию использовать так, чтобы дать в 1943 году Красной Армии еще больше продовольствия, а для этого мы образцово подготовимся к весеннему севу.

Отвечая на обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области, колхозники нашего колхоза, включаясь в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, обязуются закончить подготовку к весеннему севу к XXV годовщине Красной Армии.

Для этого в нашем колхозе уже проведено ряд подготовительных работ. В первую очередь мы позаботились об обеспечении весеннего сева кондиционными семенами всех культур как зерновых, так и огородных.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря мы закончим к 15 февраля. У нас ремонт идет полным ходом. Мы имеем 6 готовых плугов, 12 борон, 2 сеялки в полной готовности, 2 культиватора. Сейчас мы приступили к ремонту хомутов, сбруи и телег.

Чтобы обеспечить высокий уро-

жай, у нас две лошади работают на вывозке навоза. План вывозки навоза мы уже выполнили больше чем на 70 процентов и приступили к заготовке золы и куриного помета.

В нашем колхозе посеяно 70 га озимых. Чтобы дать высокие урожаи, мы провели снегозадержание.

К весеннему севу мы должны подготовить лошадей. Мы имеем 12 лошадей, начали увеличивать кормовой рацион, чтобы обеспечить в весне хорошую улитанность. Но чтобы обеспечить себестоимость селей, мы подготовили для полевых и транспортных работ быка и корову.

Мы добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник и колхозница участвовал в колхозных работах и выработали не менее 300 трудодней.

Мы обязуемся сделать все, чтобы дать более высокий урожай, чем в 1942 году, образцово подготовиться к севу, дать фронту и стране еще больше сельскохозяйственных продуктов.

Мы вызываем на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии колхоз «Ильяч».

Мы используем все силы и возможности, выполним взятые обязательства для единой цели — дать фронту и стране все для разгрома врага.

Подписали: председатель колхоза «Память Ленина» Староверова Агафья Алексеевна, бригадир Гончурова Галина Михайловна, звеньевая Таранкина Зоя Леонтьевна, колхозники: Кодратьева Лидия Федоровна, Кодратьева Ранса Алексеевна.

В шуме общей славы

Колхозы Подлесовского сельсовета в прошлом году показали, что они умеют справляться с серьезными задачами и закончили сельскохозяйственный год с хорошими показателями, особенно по зерновым и овощным культурам. Досрочно выполнили все государственные обязательства и по праву занимают одно из первых мест в числе других передовых колхозов района.

Но в шуме общей славы некоторые колхозы не уделяют достаточного внимания делу общественного животноводства. Так в колхозе имени Круской (председатель Лапатов) повторяются ошибки прошлых лет по стойловому содержанию скота. Двор, где содержится рогатый скот, не утеплен, продуктивность скота очень низкая, удои на фуражную корову составляют только 1166 литров.

До сих пор колхоз «Новый мир» (председатель Слепихин) не выполнил государственного плана развития общественного животноводства, удои на одну фуражную корову составили лишь 909 литров. Не лучше дело обстоит и в колхозе «Красный партизан» (председатель Мадова).

Все это говорит о том, что некоторые руководители колхозов, пользуясь общей славой, самоуспокоились и дело животноводства пустили на самотек. Партийная организация и сельский совет обязаны выявить серьезные недостатки в деле общественного животноводства по ряду колхозов. В условиях колхозов Подлесовского сельсовета эта задача вполне реальна и выполнима. Она должна быть разрешенной.

А. В. Молдцова, участковый зоотехник.

В исполкоме райсовета

15 января 1943 года исполком райсовета рассмотрел материал по колхозу «Волна революции», Лопатицкого сельсовета, о содержании общественного скота в стойловый период и выполненные зооветправил по содержанию животных. Установлено, что животные в данном колхозе повседневной чистки не подвергаются, помещения не утеплены, содержат-

ся в грязном состоянии и т. д. За невыполнение зооветправил по содержанию животных в стойловый период исполком райсовета предупредил председателя колхоза «Волна революции» товарища Лурия и утвердил штраф на зав. МТФ Щербакону А. П. в сумме 100 рублей. Потребовал от руководства колхозом ликвидации недостатков в ближайшее время.

Новогодний привет

Поздравляю Вас, дорогие земляки и землячки, с наступившим 1943 новым годом! Я пишу всем колхозникам и колхозницам Работкинского района боевой большевистский привет с передовой линии фронта.

Я узнал из газет, что мои земляки области, патриоты тыла, собрали на постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чаплов» 103 миллиона рублей и создали из своих запасов для Красной Армии хлебный фонд в 50 тысяч пудов зерна. Я уверен, что в этом есть и Ваша доля участия.

Ваша искренняя любовь к своим защитникам, самоотверженный и высокопроизводительный труд в колхозах вызвали во мне и в моих товарищах огромное желание скорей разбить полчища кровожадного врага.

Сейчас каждый день приносит нам новые победы над фашистскими войсками. Я уже несколько раз участвовал в боях. Под метлами пулями нас, советских снайперов, гибнут тысячи «фрицев». На моем счету уже имеется больше сотни убитых гадов.

В этот знаменательный день, дорогие земляки, я даю твердое слово советского воина, что отдаю все силы, все свое умение, а если паду в жизнь, на защиту своей земли, но все наши села и города, вся советская земля в скором времени будет освобождена от банд немецких разбойников.

Так, давайте, дорогие земляки, в 1943 году сделаем все для разгрома врага. Вы самоотверженной работой на колхозных полях еще больше дадите фронту продуктов, а мы, бойцы Красной Армии, разгромим фашистских бандитов.

С приветом Ваш земляк из колхоза «Красный луч» командир И. М. Ерманов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В ТРИПОЛИ

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что сегодня рано утром английские передовые части вступили в Триполи. Вчера войска 8-й армии овладели Кастель Верде и приблизились к Триполи с востока и юга. Крупные арьергардные части противника, пытавшиеся

задержать английские войска, в результате боев были отброшены назад.

Операции английских истребителей-бомбардировщиков были направлены против транспортных колонн противника, отступающих к западу вдоль прибрежной дороги, ведущей в Тунис. Колоннам противника нанесены крупные повреждения.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер с тунисского фронта, германские танки и моторизованная пехота, прорвавшиеся через французские позиции, достигли пункта Сук Робаа. Этот пункт, представляющий собой узел дорог, ведущих к Пон-дю-Фасу к Де-Бу-Араде, находится примерно в 6 милях от Силианы. Таким образом, французские позиции к востоку от дороги Пон-дю-Фас—Сук Робаа все еще на-

ходятся под угрозой противника. Однако другие французские войска преградили путь немцам. Повидному, в районе между Сук-Робаа и Силианой происходят крупные бои.

В коммюнике штаба французских войск в Северной Африке сообщается, что французские войска, подкрепленные английскими войсками, продвинулись на несколько миль в центральной части Туниса.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 22 января английские самолеты бомбардировали ряд объектов Гурского бассейна. Отмечены большие пожары. На свои базы не вернулись 4 самолета. Вчера днем авиация союзников бомбардировала аэродромы противника в Северной Франции, доки в Шербуре и Флиссингене. Несколько германских самолетов пытались, проникнув в глубь Англии, сбросить бомбы на соседние с Лондоном графства. Ущерб незначителен, жертв нет.

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике английского ми-

нистерства авиации говорится, что 22 января днем английская авиация совершила крупные налеты на Северную Францию и Бельгию. Были сброшены бомбы на нефтехранилища в Тернезене и на аэродромы в Абвиле, Сент-Омере и вблизи Шербура.

В этих операциях участвовали многочисленные эскадрильи истребительной авиации Англии, доминионов, США и союзных стран.

Вблизи Ставангера самолет-торпедоносец береговой авиации «Хэмпден» атаковал вражеское грузовое судно. Было отмечено попадание торпеды.

Плоды здоровой критики

Руководство колхозом имени Жданова, Черемисского сельсовета, подвергалось справедливой критике на страницах газеты и на сессии депутатов Черемисского сельсовета за отставание в подготовке к весеннему севу 1943 года.

Эта критика положительно сказалась на дальнейшем ходе подготовительных работ к весеннему севу. Сейчас в колхозе мобилизованы все силы на подготовку семян, заготовку и вывозку местных удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Колхоз обеспечил себя в достаточной степени кондиционными семенами всех культур. Колхозная куница обеспечена кадрами и углем, уже отремонтировано 21

борона, 4 плуга, сеялки хранятся в сарае в полной готовности. На поля ежедневно вывозится навоз, проходит сбор других удобрений.

В колхозе проработано обращение областного совещания партийного, советского и колхозного актива. В ответ на это обращение колхозники и колхозницы колхоза имени Жданова решили приложить все силы к XXV годовщине Красной Армии подготовить колхоз к весеннему севу. Это будет лучшим ответом Красной Армии, беспощадно уничтожающей ненавистного врага, приближающей час окончательной победы над немецкими захватчиками.

И. Рыбаков.

Досрочные взносы

Учитывая большую важность в деле досрочного выполнения пятилетнего плана в дни великой отечественной войны, колхозники уже заранее вносят деньги военного налога в счет 1943 года.

Патриоты колхоза «Молния», Малиновского сельсовета, первыми получили квитанцию, полностью уплатили налог. Звеньевая колхоза Т. Н. Чугунова первая внесла причитающуюся с нее сумму 530 рублей, А. П. Турусин также полностью рассчитался и выплатил причитающуюся с него сумму.

Из примера следуют и другие колхозники.

Н. Пещерина.

Отв. редактор С. Матвеев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинскому промкомбинату требуются ученики — портные и портнихи в пошивочную мастерскую и надомницы для пошивки нижнего белья и верхней одежды. За справками обращаться по адресу: с. Работки, улица Комсомольская, дом № 4.

Диренция.

Юбилейные подарки защитникам родины

Приближается XXV годовщина

Красной Армии. Колхозники и колхозницы колхоза имени Жданова свою большую любовь к героическим красным бойцам выражают не только в самоотверженном труде, но и в своей повседневной заботе о мужественных защитни-

ками. Патриоты и патриотки колхоза имени Жданова плетут на фронт юбилейные подарки бойцам. Они собрали 11 кг. белой муки, 7 кг. жареного мяса, 3 кг. сливочного масла и 1 кг. табаку.

И. Рыбаков.